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1. Din doud discuri transparente subtiri (ca cel din figura 1,a), se confectioneaza doud lentile
subtiri, avand cate o fatd pland si una sferica (cu aceeasi curburd). Un fascicul de raze
paralele este trimis pe sistemul format de cele doua lentile conform imaginilor din figura
1.b,c,d,e. Deseneaza forma fasciculului de lumind ce strdbate ambele lentile in cele patru
cazuri (b, ¢, d, e). In cazurile d si e se iau in considerare situatiile D< ', D=f, D> f (D
este distanta dintre lentile, iar f'este distanta focala a lentilei convergente).
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Figura 1

2. O prisma de masa m, cu sectiunea dreaptd un triunghi
dreptunghic isoscel (figura 2) formeaza un dublu plan
inclinat si este plasatd pe o suprafatd orizontald pe care
poate aluneca fara frecare. Pe muchia dublului plan
inclinat este plasat un scripete ideal peste care este trecut
un cablu ideal, de ale carui capete sunt agatate corpurile

de mase m,, respectiv m, (m,=km,). Intre fiecare Figura 2
dintre aceste doud corpuri §i prismad existd frecare,

coeficientul de frecare la alunecare fiind x . Prisma este mentinutd in repaus cu ajutorul unei
forte orizontale, timp In care cele doud corpuri aluneca liber. Se presupune k£ >1. Calculeaza:
a) acceleratiile celor doua corpuri;

b) forta de apasare exercitatd de prisma asupra suprafetei orizontale;

¢) forta orizontald necesard mentinerii prismei In repaus.

3.A. Un satelit evolueaza pe o traiectorie circulara, in plan ecuatorial, in jurul Pamantului. Pentru
un observator aflat intr-un punct de pe ecuator, satelitul se deplaseaza de la est spre vest.
Calculeaza altitudinea la care se afla satelitul, daca observatorul constata ca satelitul trece pe
deasupra sa la fiecare:

a) T =6ore;

b) 7, =24ore.

Se cunosc: acceleratia gravitationald la suprafata Pamantului (g, =9,78 m/ s’), raza
Pamantului (R =6370 km).
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3.B. Un proiectil a fost lansat cu viteza initiala v, =400m/s,

sub un unghi o =30° fati de orizontald (figura 3). Intr-un
punct al traiectoriei, proiectilul explodeaza, rupandu-se in
doud bucati care ajung simultan pe pamant. Una dintre
bucati atinge pamantul chiar in locul de lansare cu viteza v
v'=250m/s . Se neglijeaza interactiunile cu aerul si masa
explozibilului. Se considera acceleratia gravitationald 0 : !
g=10m/s’. Figura 3
a) Specificati pe care portiune a traiectoriei are loc
explozia; deseneaza (calitativ) cele trei traiectorii.
b) Calculeaza coordonatele punctului in care are loc explozia (fatd de sistemul de
coordonate din figura 3).
c) Calculeaza raza de curburd a traiectoriei bucatii care cade in locul de lansare, in imediata
vecinatate a solului.
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